

# 女排摘银 郎平惋惜

完全有机会，  
有些细节可以做得更好

拼尽全力的中国女排12日在意大利举行的世锦赛决赛中以1比3不敌美国队，获得亚军。中国队主教练郎平赛后表示既遗憾，因为“完全有机会”，又骄傲，因为“球队已经拼出了最高水平”。

女排队员高兴的自拍

这是自1998年之后中国女排再次闯进世锦赛决赛，可惜以25比27、20比25、25比16和24比26又一次与冠军擦肩而过。

主攻手朱婷因体能透支攻击力减弱，是中国队未能百尺竿头更进一步的重要原因。朱婷11日在与意大利队的半决赛中大显神威，一人独得32分，被意大利媒体惊呼“无解”。然而到了决赛，连续征战了13场比赛的河南姑娘已达强弩之末。首局她攻下7分，并有一次拦网得分。但到了第二局，她11次扣球，结果只有一次成功，得到1分。郎平第三局把她换下，让她休息，第四局时又派她上场。她体能稍有恢复之后又斩获12分，却不足以力挽狂澜。

“朱婷昨天比赛结束后，腿酸得像灌了铅一样动不了。今天我看她比赛中一直在出虚汗，只好换她下来休息。小孩挺不容易的。”郎平赛后说，“我觉得她今天体能完全透支了，昨天一个人拿了30多分，太累了。”

郎平为决赛失利感到惋惜。她说比“我觉得完全有机会，有些细节可以做得

更好，今天双方的总得分是94比94。我觉得我们第四局自身失误多了。我们第三局失误少，就能赢球。我们体能下降之后，技术控制就变差。美国队体能也出了问题，但她们进攻点比我们多，拦网也比我们好。”

不过，中国女排能闯进决赛已经远远超过了几乎所有人的预期，其中也包括郎平自己。她对此感到满意。她说：“我觉得结果和成绩比我预料的要好，比赛太锻炼人了。我们一场一场的拼，挺扎实的，作为一个年轻的队伍，技术尚不成熟，能拼出自己大部分的最高水平，我还是挺为她们骄傲的。看到自己的努力见到成效的时候，我觉得应该能给我们更多的动力。”

中国队与美国队第一局就陷入苦战。在美国队以24比22领先时，朱婷两次扣球得分，挽救两个局点。但随后中国队触网和四次击球失误，送给对手两分，也将首局送出。美国队第二局乘胜追击，频频利用速度优势躲开中国队的网前封拦，不断得分。体能下降的中国队无法应对对方的快节奏进攻，以5分之差再输一局。

郎平在第三局用刘晓彤换下朱婷，效

果不错。双方比分8比8平时，刘晓彤发球破坏对方一传，中国队连得6分。中国队在以21比16领先时，又是利用刘晓彤发球的机会，中国队连得4分，扳回一局。

然而到了关键的第四局，刘晓彤边路强行进攻连续三次未果，两次被对手拦死，一次打出了界。郎平只好用朱婷把她换下。中国队以23比20逼近胜利时，美国队开始发动反击，获得本届大赛最有价值球员的主攻手希尔关键时刻毫不手软，连连得分。美国队以24比23率先拿到赛点。中国队救回一个。但希尔最后的进攻无可阻挡，连得两分，为美国队夺得胜利。这是美国女排在世锦赛、奥运会以及世界杯三大赛事中首次夺得冠军。

在此前进行的争夺第三名的比赛中，巴西队以3比2击败意大利队。世界排名第一的巴西队虽为传统强队，却从未在世锦赛中夺得冠军。

决赛之后国际排联公布了本届大赛的最佳7人阵容，中国选手朱婷和杨珺菁入选。

## 国足狂放“高射炮” 一脚踢到游泳馆

12日下午17点，国足在长沙贺龙体育场外场进行赛前训练，在训练中，佩兰着重安排了边路传中，中路包抄射门的训练项目，无奈国脚们射门不佳，命中率较低，一位国脚的高射炮径直飞到了场边游泳馆门前。

佩家军在经过11日的恢复性训练后，12日增加了训练量，全程训练约有2个小时，其中还包含了大约20分钟的对抗训练。在训练前，国足与长沙德馨园小学进行了简单的互动活动，一位小学生表示，自己最喜欢郑智，今天得到了郑智的签名非常高兴。

在大约30分钟的抢圈、传球等热身活动后，佩兰安排的第一个专项训练内容是从中场开始进行传递，然后分边，最后传中路包抄射门。其中在大禁区前还摆着数个人形标志杆，代表防守队员，佩兰对国脚的要求是从中圈两侧传递到大禁区前，随后再直塞标志杆身后，由边路插上的人员传中，中路包抄射门。

不过国足在传中和射门两个环节都做得不够到位，不少传中均没有找到禁区内包抄的球员，至于随后的射门更是频繁放高射炮，引来场边球迷阵阵哄笑声。于汉超的一脚高射炮更是直接飞向了外场外侧的游泳馆，落地后险些砸中在场边观看的球迷。由于国脚射门过于离谱，球门后捡球的国足工作人员只能不停的来回奔跑捡球。

在结束射门训练后，佩兰安排了约20分钟的对抗训练，值得一提的是，伤愈复出的郑智不仅全程参与了对抗赛，并且表现出色，他有望出现在对阵巴拉圭的热身赛中。此外国足助教李铁也参与了对抗赛，并且表现并不逊色现役国脚。

训练最后，佩兰再度安排了边路传中，中路包抄射门的训练项目，不过此项训练只需要队员从边路起球，中路射门，流程相对简单，在此项训练中，国足频频献上世界波，国脚精彩的射门也引来了球迷阵阵喝彩声。

(本版稿件据新华社)

## 亚青赛 唐诗87分钟救主

# 国青1比1平越南晋级8强

10月13日，亚洲足球U19青年锦标赛展开小组赛第三轮的争夺，中国国青对阵越南队。20分钟，越南队流畅配合后由黄清东单刀破门。第45分钟，中国队程进击中门柱。下半时比赛，国青队一直在苦苦寻找进球办法，终于在第87分钟，唐诗在禁区内接队友吕品的斜传，推射球门远角破门，国青队最终以1比1战平越南，最终以小组第二战绩出线，晋级8强。

中国队在前两场小组赛中2比1胜日本、0比0平韩国，两战拿到4分后充分放大了争夺小组出线权的希望，主帅郑雄也表示要争夺小组头名。而越南队首轮0比6负于韩国，次轮在补时阶段连丢两球1比3又负于日本，已提前失去了争夺出线权的比赛；但越南对日本一战“持续压制日本”的表现得到了亚足联官网的充分好评。

身穿红色球衣的越南队开场后拉开阵型逐步形成场面优势，比赛4分钟后其中前场连续形成抢断，给白色球衣的中国队施加了一定压力。解说宫磊表示“越南队过人摆脱，快速配合，是典型的东南亚风格”，足球评论员于根伟表示，“看的让人有些担心，越南队速度很快”。第8分钟，越南队利用中国队阵型前压形成反击威胁，阮公方人球分过摆脱刘军帅后一路突进，中国队防线快速回追，高准翼在禁区线前铲球将球破坏。盛云

飞介绍“阮公方果然有越南梅西的影子”。

中国队迟迟没有形成实质攻势配合，随比赛深入越南队的冲击优势越发明显；宫磊表示“中国队心态有些紧张”，于根伟表示“中国球员的能力还是在越南之上，就是要突破对手的包夹逼抢，寻找出进攻机会”。第17分钟，中国队右路传中被越南防线挡出，张修维前场抢断后，桂宏禁区前大力攻门打出威胁，越南门将费明龙将球挡出底线。

第20分钟，越南队取得入球——越南队中场流畅配合后突然分到右路空档，中国队防线被冒顶，黄清东冲入禁区后小角度面对出击的门将周煜辰快速出脚，皮球直接滚入中国队球门，越南队1比0领先。

第87分钟，中国队将比分扳平——韦世豪左路突分策动攻势，吕品妙传越南禁区右侧，唐诗插上冷静地以弧线球攻破球门后角，中国队追为1比1平。于根伟表示“玩的就是心跳，首战是唐诗开场赢得点球，这场是关键时刻扳平；吕品与韦世豪在这次入球攻势中的表现都很关键”。经过4分钟补时，最终中国队1比1战平越南，惊险获得出线权。



韦世豪带球突破